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大兴区2011-2012学年度第一学期期末检测试卷

初三数学

	考生须知
	1．本试卷共4页，共五道大题，25道小题，满分120分。考试时间120分钟。

2．在试卷和答题卡上准确填写学校名称、姓名和准考证号。

3．试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。

4．在答题卡上，选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答。

5．考试结束，将本试卷、答题卡和草稿纸一并交回。


一、选择题（本题共32分，每小题4分）
下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．
1. 经过点P（
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，
[image: image2.wmf]4
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）的双曲线的解析式是（    ） 
    A. 








B. 
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2. 如图所示，在△ABC中，DE//BC分别交AB、AC于点D、E，
AE=1，EC=2，那么AD与AB的比为         
A. 1：2







B. 1：3

C. 1：4







D. 1：9  
3. 一个袋子中装有6个红球3个白球，这些球除颜色外，形状、大小、质地等完全相同．在看不到球的条件下，随机地从这个袋子中摸出一个球，摸到红球的概率为  
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4. 抛物线
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的顶点坐标是     
    A. （-5，-2）
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    D. （-5，2）
[image: image160.jpg]5. △ABC在正方形网格纸中的位置如图所示，则
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B. 
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D. 
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6. 要得到函数
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的图象，应将函数
[image: image16.wmf]y
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的图象     
A.沿x 轴向左平移1个单位
B. 沿x 轴向右平移1个单位

C. 沿y 轴向上平移1个单位
D. 沿y 轴向下平移1个单位

 7. 在平面直角坐标系中，如果⊙O是以原点为圆心，以10为半径的圆，那么点A（-6，8）                                     
    A. 在⊙O内





B. 在⊙O外
    C. 在⊙O上





D. 不能确定

8．已知函数
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（其中[image: image18.wmf]ab
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）的图象如图所示，则函数
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的图象可能正确的是   
[image: image20.wmf]
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二、填空题（本题共16分，每小题4分）
9. 若
[image: image21.wmf]sin
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3
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，则锐角
[image: image22.wmf]a

＝             .  
10. 如图所示，A、B、C为⊙O上的三个点， 若
[image: image23.wmf]°
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的度数为    .  
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11．如图所示，以点
[image: image24.wmf]O

为圆心的两个同心圆中，大圆的弦
[image: image25.wmf]AB

是小圆的切线，
点
[image: image26.wmf]P

为切点，且
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，
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，连结
[image: image29.wmf]OA

交小圆于点
[image: image30.wmf]E

，
则扇形
[image: image31.wmf]EOP

的面积为         ．
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12. 如图所示，长为4
[image: image32.wmf]cm

，宽为3
[image: image33.wmf]cm

的长方形木板在桌面上做
无滑动的翻滚（顺时针方向），木板上点A位置变化为
[image: image34.wmf]12
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，
由
[image: image35.wmf]12

AA

翻

滚

到

时

被

桌

面

上

一

小

木

块

挡

住

，

此时长方形木板的边
[image: image36.wmf]2
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与桌面成30°角，则点A翻滚到A2位置时所经过的路径总长度为    cm. 

三、解答题（本题共30分，每小题5分）
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13. 计算：
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14. 已知：如图，在Rt△ABC中，
[image: image38.wmf]1
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[image: image39.wmf]B
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的正弦、余弦值.
[image: image165.wmf]
15．已知二次函数
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（1）在给定的直角坐标系中，画出这个函数图象的示意图；
（2）根据图象，写出当
[image: image41.wmf]0
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p

时
[image: image42.wmf]x

的取值范围.
[image: image166.png]



16. 已知：如图，AB是⊙O的弦，半径OC、OD分别交AB

于点E、F，且AE=BF.                                    

求证：OE=OF

[image: image167.wmf]17.已知：如图，将正方形ABCD纸片折叠，使顶点A落在边CD上的
点P处(点P与C、D不重合)，点B落在点Q处，折痕为EF，PQ与
BC交于点G．

求证：△PCG∽△EDP.

18．在一个不透明的口袋中装有白、黄两种颜色的乒乓球（除颜色外其余都相同），其中黄球有1个，白球有2个.第一次摸出一个球，做好记录后放回袋中，第二次再摸出一个球，请用列表或画树状图的方法求两次都摸到黄球的概率. 
[image: image168.wmf]四、解答题（本题共20分，每小题5分）
19．已知:如图，在平面直角坐标系xoy中，直线
[image: image43.wmf]11
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与
x轴交于点A，与双曲线
[image: image44.wmf]x
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在第一象限内交于点B，
BC垂直x轴于点C，OC=2AO．求双曲线
[image: image45.wmf]x
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的解析式．
[image: image169.wmf]    
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20．已知：如图，一架直升飞机在距地面450米上空的P点，
测得A地的俯角为[image: image46.wmf]30

°

，B地的俯角为[image: image47.wmf]60

°

（点P和AB所在   

的直线在同一垂直平面上），求A、B两地间的距离． 

[image: image170.wmf]
21.作图题（要求用直尺和圆规作图，不写出作法，
只保留作图痕迹，不要求写出证明过程）.

已知：圆.

求作：一条线段，使它把已知圆分成面积相等的两部分．
[image: image171.wmf]22.已知:如图，△ABC内接于⊙O，且AB=AC=13，BC=24，

 PA∥BC，割线PBD过圆心，交⊙O于另一个点D，联结CD．

⑴求证：PA是⊙O的切线；

⑵求⊙O的半径及CD的长．

五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）
23. 已知：在
[image: image48.wmf]ABC

△

中，
[image: image49.wmf]ABAC
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，点
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为
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边的中点，点
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在
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上，连结
[image: image54.wmf]DF

并延长到点
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,使
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Ð=Ð

，点
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在线段
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上，且
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（1）如图1，当
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时，
求证：
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[image: image173.wmf]（2）如图2，当
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则线段
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之间的数量关系为　　　　　　；

（3）在（2）的条件下，延长
[image: image64.wmf]BM

到
[image: image65.wmf]P

，使
[image: image66.wmf]MPBM
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，
连接
[image: image67.wmf]CP

，若
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，求
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24.已知
[image: image70.wmf]ab
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均为整数，直线
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与三条抛物线
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交点的个数分别是2,1,0，若
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25.已知二次函数
[image: image76.wmf]2
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（1）求它的对称轴与
[image: image77.wmf]x

轴交点D的坐标；
（2）将该抛物线沿它的对称轴向上平移，如图所示，设平移后的抛物线的顶点为
[image: image78.wmf]M

，与
[image: image79.wmf]x

轴、
[image: image80.wmf]y

轴的交点分别为A、B、C三点，连结AC、BC,若∠ACB=90°.

①求此时抛物线的解析式；

②以AB为直径作圆，试判断直线CM与此圆的位置关系，并说明理由.

[image: image174.wmf] 

大兴区2011~2012学年度第一学期期末检测试卷
初三数学参考答案及评分标准
阅卷须知：
1．为便于阅卷，本试卷答案中有关解答题的推导步骤写得较为详细，阅卷时，只要考生将主要过程正确写出即可。
2．若考生的解法与给出的解法不同，正确者可参照评分参考相应给分。
3．评分参考中所注分数，表示考生正确做到此步应得的累加分数。
一、选择题（本题共32分，每小题4分）  

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答 案
	B
	B
	D
	C
	A
	D
	C
	D


二、填空题（本题共16分，每小题4分）
	题 号
	9
	10
	11
	12

	答 案
	60°
	80°
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）
13. 解：原式
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               …………………………………………………………5分
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15.（1）示意图正确    ……………………………………………………………………3分
  （2）当y ＜ 0时，x的取值范围是x＜-3或x＞1；    ……………………………5分
16. 证明：过点O作OM⊥AB于M               ……………………………………1分

∴AM=BM                             ……………………………………3分

∵AE=BF，
[image: image176.wmf]
∴EM=FM          …………………………4分

∴OE=     ……………………………………5分 
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18.解：
           依题意，列表为：
	
	黄
	白
	白

	黄
	（黄，黄）
	（黄，白）
	[image: image178.wmf]（黄，白）

	白
	（白，黄）
	（白，白）
	（白，白）

	白
	（白，黄）
	（白，白）
	（白，白）


           由上表可知，共有9种结果，其中两次都摸到黄球的结果只有1种，
所以两次都摸到黄球的概率为
[image: image87.wmf]9
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四、解答题（本题共20分，每小题5分）
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19．解：在
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解得
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∴直线
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与x轴的交点A的坐标为：（-1，0）

∴AO=1．
∵OC=2AO，
         ∴OC=2．                                        …………………2分 
         ∵BC⊥x轴于点C，
         ∴点B的横坐标为2．

         ∵点B在直线
[image: image92.wmf]11
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         ∴点B的坐标为
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         ∵双曲线
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∴双曲线的解析式为
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21.
[image: image101.png]



AB为所求直线.                                ……………………5分
[image: image181.emf]�
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22．
证明：（1）联结OA、OC，设OA交BC于G．
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[image: image183.wmf]∵AB=AC，
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∴
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[image: image103.wmf]Ð
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∵OB=OC，

∴OA⊥BC．
∴
[image: image104.wmf]Ð
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 ∵PA∥BC，
∴
[image: image105.wmf]Ð
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[image: image106.wmf]Ð

OGB=90°
∴OA⊥PA．  

∴PA是⊙O的切线．                           …………………2分

（2）∵AB=AC，OA⊥BC，BC=24  

∴BG=
[image: image107.wmf]2
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[image: image108.wmf]
   ∵AB=13，   

 ∴AG=
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设⊙O的半径为R，则OG=R－5．

在Rt△OBG中，∵
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 解得，R=16.9                                    …………………4分

∴OG=11.9．
∵BD是⊙O的直径， 

∴O是BD中点，  

  ∴OG是△BCD的中位线．
∴DC=2OG=23.8．                                …………………5分
23.（1）证明：如图1连结
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（2）
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（3）解：如图2  
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tan∠EAB的值为
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